
Prüfungsaufgaben Aufgabe 238b 

 
 

 

 
 



 
 

3.1 

 
Die Höhe in einem gleichseitigen Dreieck errechnet sich zu: 

 

h = a/2 * ⱱ3 = CD 
 

Die Höhe in dem Dreieck ABC beträgt: 
 

h = CE + DE = 2,3 * ⱱ3 + 2 * 2,3 * ⱱ3 = 6,9 * ⱱ3 
 

Durch Vergleich ergibt sich: 
 

a/2 = 6,9 | *2 
 

a = 13,8 cm 

 

3.2 

 

AABC = 0,5 * AB * AB * sin 60° = 0,5 * 13,8 * 13,8 * sin 60° cm²  

 
AABC = 82,5 cm² 

 
           π * (CD * ⱱ3)² * 60°       π * 6,9² cm² * 3 * 60° 

APDC = ------------------------- = ---------------------------- = 74,75 cm² 
                         360°                                360° 



A = 82,5 cm² - 74,75 cm² = 7,75 cm² 

 
82,5 cm² : 100% = 7,75 cm² : x% 

 
82,5 * x = 100 * 7,75 |: 82,5 

 

       100 * 7,75 
x = -------------- = 9,4 % 

            82,5  


